

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ május 31.

150. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt  
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)  
Kiadóhivatal: Szubotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva-palota)

## Jovanovics Ljuba szombori zászlóbontása

Incidens nélkül folyt le a disszidens radikálisok népgyűlése — Jovanovics Ljuba éles támadása Pasics környezete és a radikális-pártban uralkodó szellem ellen — Alapszabályellenesnek tartja a klubból való kizárását — A korrupciós vádak idézték elő a radikális-klub krízisét „Sok millió esett a korrupció áldozatául” — mondta Jovanovics — A radikális-párt egységének helyreállítását kívánják a disszidensek

### A Vajdaság részére önkormányzatot követel a parlament volt elnöke

Szomborból jelentik: Vasárnap tartotta meg Jovanovics Ljuba pártja zászlóbontását. Jovanovics Ljuba Altiparnakovic Jován prílepi, Tomics Milutin montenegrói, Sztrilics Béla szentái, dr. Lalosevics Joco szombori, Kocics Vlajko szerbiai, Popovics Dimitrije és Stanhovic Svetožar bánái, dr. Hadija Gyuró szerbiai képviselők, valamint dr. Jambrusek Milivoj, a beogradi, dr. Radosevics Mijo és dr. Trbolevics Uros a zagrebi pártszervezetek vezetőinek kíséretében szombat este fél kilenckor érkezett Szomborba. A környékről is igen

### Jovanovics Ljuba beszéde

Nagy éljenzés közepette kezdte meg beszédét Jovanovics Ljuba. Megköszönte a lelkes fogadtatást és kijelentette, be akar számolni arról, ami a radikális klubban és a párt főbizottságában történt és programot akar adni. Ha Pasicsnak még megvolna a régi ereje — mondotta — amellyel a radikális pártot nagygyá tette és amellyel kivívta az egyesülést, akkor nem volna az az elment a radikális pártban, amely tényleg fennáll, dacára annak, hogy egységről beszélnek. Ennek a hangoztatása félrevezetés a közvéleménynek és erkölcsatlenség volna, ha szemet hunynánk az igazság előtt. Ha a radikális pártot az alapszabályok szellemében vezették volna és ha nem érvényesültek volna meg nem engedett befolyások a klubban és a főbizottságban és ott szabadon lehetne véleményt nyilvánítani, ha oda olyanok kerültek volna be, akik valóban a nép bizalmát élvezik, ha nem lennének intrikusok és egyes személyek nem lennének erősebbek, mint városok, kerületek, sőt néha országrészek, akkor sok minden nem történt volna meg. Sajnos azonban nem így volt. Pasicsnak nincs meg a régi ereje és sajnálatos, hogy ez így van, mert ha meglenne a régi ereje, megakadályozhatta volna mindazt, ami most van és

nem történtek volna olyan dolgok, amelyek miatt pirulnunk kell. Nagyon sok visszaélést követtek el, amelyek a tisztességgel ellenkeznek és sokszor visszaéltek Pasics nevével a környezetében lévő emberek.

Megérték, hogy sok helyen azokat választják meg képviselőnek, akiket rákényszerítenek a kerületre, úgy hogy sokan vannak a parlamentben, akik nem bírják a nép bizalmát. Itt meg kell említenem dr. Racics Szima esetét, akik kizárták a radikális klubból. Az újságok azt írták, hogy ezt a kizárását a főbizott-

### A korrupció veszedelme

— Arról, hogy a hivatalnokok hogyan teljesítik kötelességüket — folytatta Jovanovics Ljuba — sokat lehetne beszél-

sokan érkeztek a Jovanovics-párt zászlóbontására, így Szuboticáról dr. Rafajovic Milos ügyvéd, dr. Milics Ivo egyetemi tanár, dr. Vukotics Milán és mások.

A népgyűlést vasárnap délelőtt fél tizenegy órai kezdettel tartották meg a Szlobodában, amelynek 2500 személyt befogadó nagyterme szűknek bizonyult az érdeklődők részére. A gyűlést dr. Racics Szima, a szombori pártszervezet elnöke nyitotta meg, majd dr. Lalosevics Joco képviselőt választották a gyűlés elnökévé és az ő indítványára a népgyűlés táviratilag üdvözölte a királyt.

ság is elfogadta, én azonban állítom, hogy ez valótlán, mert a főbizottság több mint nyolc hónapja össze sem ült és így ez a leggaládabb hamisítás, ami teljesen lehetetlen volt akkor, amikor Pasics még egységes volt. Ugyanez sok emberrel is megtörtént. A magam ügyével nem akarok részletesen foglalkozni. Engem a párt alapszabályaival és tradícióival ellenkezően zártak ki a radikális-pártból.

Én ez ellen irásban tiltakoztam, azonban ezt eltűnték, sőt beadványom eltűnt az irattárból. Dr. Lalosevics Joco és tizen-négy társa a korrupciós ügyek tárgyalásánál lépett ki a radikális klubból és velem új klubot alakítottak. Akkoriban egy ívet köröztek arról, hogy ezt a tizen-négy képviselőt kizárták a klubból, de ezen az íven sem aláírás nem volt, sem az nem volt feltüntetve, hogy ki zárta ki őket és miért. Hogy milyen fejlesség uralkodik a pártban, annak jellemzésére elég megemlítenem, hogy a legutóbbi választásokon, amikor a nemzeti blokk programjával mentünk a választásba, Pasics még csak felhívást sem bocsátott ki a néphez.

Ilyen fejletlenül vezeték az összes állami és pártügyeket. Pasics ne hívj a legjobb, régi meghitt barátainak és harcos társainak sem. Így volt ez Proticsal, Gruicsal és Pačusal.

— És most Jovanovics Ljubával! — kiáltja közbe valaki.

— Olyan emberek vannak Pasics körül — folytatja Jovanovics — akiket a nép ellenez és csak így érthető, hogy sem a kormány, sem a parlament nem végzi azt, ami a kötelessége volna

és amit a nép akar. Azt reméltük, hogy a felszabadulás után minden jót keresztül fognak vinni. Nézzetek körül, hogy reményeinkből mi valósult meg.

ni. Intrikák folynak állandóan azért, hogy egyes személyek hasznot húzzanak. Az utóbbi időben a törvényszéket

és a politikusokat állandóan korrupciós ügyek foglalkoztatják. Stambulból indult ki a baksis-rendszer, tönkretette Törökországot és a nagy kolosszust a Volga és Neva mellett a szlávság és az egész emberiség kárára. A fekete féreg ellen, amely Oroszországot tönkretette, küzdöttek itt már a háború előtt a radikálisok, amint azonban látjuk, eredmény nélkül.

Sok millió esett a korrupció áldozatául. Százmilliók azok az összegek, amelyek az állampénztárból privát zsebekbe kerültek.

Sokszor nem az a gyár kapja meg a rendelést, amely a legjobbat szállítaná, hanem amely a legtöbbet fizeti. Bizom népünk erejében, hogy kiheveri a károkat. Azonban nem szabad a végzetre bízunk magukat, hanem meg kell védenünk hazánkat ettől a rémtől, amely

### A vajdasági önkormányzatok visszaállítása és a nemzetiségek megbízhatósága

Az önkormányzatok visszaállításának szükségességéről beszélt ezután Jovanovics Ljuba. Szabadok vagyunk a felszabadulás óta — mondotta — és a parasztnak mégsem lehet befolyása községe ügyeinek intézésére. Nagy küzdelemmel sikerült Dalmáciában kivívunk a községi választások kiírását és a Vajdaságban is a legrövidebb időn belül helyre kell állítani az önkormányzatokat. Délszerbiában 1913-ban megadtuk a görögöknek, arnautáknak és más nemzetiségeknek az önkormányzatot és akkor senkinek sem jutott az eszébe ezt elle-nezni.

A Vajdaságban nyolc évvel a felszabadulás után még mindig a komiszárszárúak rendszerét védelmezik és ezt azzal indokolják, hogy itt nem lehet megadni az önkormányzatot, mert itt magyarok, németek és románok vannak és ezektől félni kell az ország integritását.

— Ezekkel a nemzetiségekkel mi összhangban élünk! — kiáltják közbe sokan Jovanovics Ljuba szláv hallgatói közül.

— Ha tényleg fennállna valamely veszély az államra nézve — folytatja Jovanovics — azt másképpen kellene megakadályozni. Meg vagyok azonban győződve, hogy

ha tényleg volna valamely államellenes mozgalom, azt legfeljebb csak egyesek csinálják és nem szabad és nem lehet általánosítani.

Biztos vagyok abban, hogy a Vajdaság lakói a békét keresik és mindenki, aki itt született, megszereti ezt a hazát, amelynek a Vajdaság egyik legszebb és legbiztosabb oszlopa.

Az adóegységesítés szükségességét fejtegette ezután a szónok és hangsúlyozta, hogy annak különös tekintettel kell lennie a vajdasági viszonyokra. A Vajdasággal kapcsolatban — folytatta Jovanovics — gyakran van szó arról, hogy a bunyevácok szerbek-e vagy horvátok. Pasics azt mondja a muzulmánokról, hogy szerbek, Radics, hogy horvátok. Arról, hogy én szerb, horvát, magyar vagy bunyevác vagyok, a szülem döntöttek, az vagyok, aminek születtem.

egész közéletünkre kiterjed és népünk erejét felemészti. A radikális klubot ezzel a kérdéssel kapcsolatban sohasem hívták össze, pedig a klubnak lett volna elsősorban kötelessége eljárni. Amikor a korrupció ügyében az interpellációkat beterjesztették, a radikális klubot össze sem hívták és ezért tört ki a krízis a klubban.

A radikális klub egységének meg kell maradnia, de nem a mai emberek vezetése alatt.

Mi mindig követeltük a klubban a korrupció elleni rendszabályok életbeléptetését és még ma is reméljük, hogy van kilátás a helyzet javulására. A legnagyobb baj, hogy a törvényeket nem tisztelik. Érthető ez, hiszen olyan minisztercink, főispánjaink és főszolgatartóink vannak, akik minden visszaélést elnéznek, sőt elősegítenek. Amikor ez ellen a radikális klubban felszóltunk, mindig kifogásokkal jöttek.

Kevesen vannak az országban, akik ne panaszkodhatnának, hogy valami törvénytelenység nem érte őket.

Az agrárreform végrehajtását kritizálta ezután Jovanovics Ljuba és hangsúlyozta, a korrupció egyik csirája, hogy senki sem akar dolgozni az országban. Szóváltotta annak lehetetlen voltát, hogy nincsenek egységes törvények az országban és amit szabad Zemunban, azt a törvények esetleg Beogradban tiltják.

A nemzetiség megállapítását az anyákra kell bízni és nem a politikusokra. Az anyák neveljék fel gyermekeiket jó hazafiáknak, azonban saját anyanyelvükön és akkor mindenki tisztelni fogja őket. Ugyanez áll a vallásra is. Nem akarok Beograd ellen hangulatot csinálni — fejezte be Jovanovics Ljuba beszédét — mert csak egy célunk van: a radikális pártot visszatéríteni arra a féyes utra, amely mentes minden korrupciótól és egyéni érdektől és a nép igazi szabadságát és jólétét akarja.

Jovanovics Ljuba másfél órás beszédét a hallgatóság nagy tapsal és lelkesedéssel fogadta.

**A többi szónok**  
Ezután Stankovics Svetožar, Tomics Milutin és dr. Radosevics Mijo beszéltek, majd dr. Racics Szima javaslatára a népgyűlés négy pontból álló határozati javaslatot fogadott el, amelyben Jovanovics Ljuba mellett és a korrupció ellen foglal állást. A népgyűlés ezután minden zavaró incidens nélkül, teljes rendben ért véget.

Utána a Szlobodában ötszáz teritékes bankett volt amelyen több felköszöntő hangzot el, így Sztrilics Béla magyar nyelven beszélt. A politikusok délután négy órakor utaztak vissza Beogradba.

## Az ellenzéki blokk nagygyűlése Ljubljánában

Davidovics Ljuba beszéde a korrupcióról

Ljubljánából jelentik: Az ellenzéki blokk pártjai vasárnap délelőtt nagy népgyűlést tartottak Ljubljánában. A népgyűlésen a pártvezérekön kívül harminc képviselő jelent meg. A vendégek tiszteletére az egész várost fellobogózták.

A népgyűlés az Union-szálló nagytermében folyt le, ahol mintegy hat-ezer ember szorongott. A terem anynyira megtelt hallgatósággal, hogy a künnrekedtek számára külön népgyűlést tartottak az udvaron.

Susnik szlovén néppárti képviselő nyitotta meg a gyűlést; utána Davidovics Ljuba tartott beszédet.

— A korrupció elleni harc — mondotta — már régóta folyik és az ellenzéknek sok nehézséggel kellett megküzdenie, míg odáig jutott, hogy már nyíltan is felemelhetjük ellene szavunkat.

Utána Mehmed Spahó emelkedett szólásra, aki elmondotta, hogy a korrupció nemcsak a lelkeket, de a kereskedelmi életet is destruálja, mert minden állami szállításhoz több mint negyven százalékot keresnek a közvetítők.

— Ez egy évben egymilliárd dinárt tesz ki — mondotta a szónok — amelynek terheit a nép nyögi.

Beszélték még: Jovanovics Joca, a földművespárt vezére, dr. Korosec, a szlovén néppárt vezére és dr. Kulicnovics muzulmánpárti, aki Radics Istvánt is korrupciónak bélyegezte.

Délben banketi volt a vendégek tiszteletére.

## Impozáns részvét mellett temették el Wagner Gusztávot

Általános gyász Vrhaszon

Vrhaszról jelentik: Impozáns részvét mellett folyt le vasárnap Wagner-Gusztáv Adolf evangélikus esperes temetése.

A népszerű főpap halála mély gyászba borította az egész községet. A házakat már szombaton fekete zászlókkal fellebobogózták. A képviselőtestület elhatározta, hogy a gyász jeléül szombaton tíz-tizenkettőig zárva tartják az üzleteket és három napig tilos minden zene és mulatság. Az egyházkerületből egész nap érkeztek küldöttségek, minden egyházközség képviseltette magát a temetésen. Az esperes haláláról a család, a vrhaszi egyházkerület, az egyházközség külön gyászjelentést adott ki. A temetésen a vallásügyi minisztériumot dr. James osztályfőnök képviselte, aki a családnak részvétét fejezte ki, dr. Csirics Irenéj noviszadi görögkeleti püspököt Vučerics Jován sztarivrbázi görögkeleti plébános, Petrovics Millivoj főispánt Lalosevics Steván kulai főszolgabíró. Az egyházközséghez és a főpap családjához a részvétnyilatkozatok egész tömege érkezett; részvétét fejezte ki többek közt Rajcsics alispán és dr. Krafi nemzetgyűlési képviselő is.

A temetési szertartás délután két óra körül kezdődött a templomterén, ahol több ezer gyászoló jelent meg. A tüszőtlenség a téren kordont vont, melyen belül a hatóságok képviselői, Hudarski jegyzővel az élén az egész képviselőtestület, Stiefelmayer Henrik vezetésével az evangélikus presbiterium, az iskolák növendékei, az Eintracht férfikar és az evangélikus vegyeskar, dr. Janics osztályfőnök, Schumacher Sámuel volt lelkész, nemzetgyűlési képviselő, Skultety János volt főispán, Lalosevics Steván főszolgabíró, dr. Pop zagrebi esperes, Klap Péter református főesperes, dr. Micsatek Lajos noviszadi szlovák egyházközségi elnök,

Lütze Rezső, az evangélikus német egyházközség elnöke foglalt helyet. A presbiterium tagjai a vállukon vitték a koporsót, melyen hetven koszorút helyeztek el. Róth Béla sztarivrbázi evangélikus lelkész német nyelvű imát mondott, utána az Eintracht énekkar gyászdalt énekelt.

A koporsót a térről a tempdomba vitték, ahol Wach Péter járeki esperes német nyelven, Szántó Róbert szubotical

lelkész pedig magyar nyelven mondott gyászbeszédet.

A hatalmas gyászmenet ezután a temetőbe vonult, ahol a koporsót elföldelték. A sírnál Becker Mihály sóvéi lelkész németül, Klap református esperes a református egyházkerület nevében magyarázta a halottat.

Wagner-Gusztáv Adolfot a zsinat elnöki székben ideiglenesen Scheifer Péter szarajevói esperes követi.

## A dobrovoljacok megzavarták a Radics-párt zsedniki gyűlését

Botokkal támadtak a szónokokra

A Radics-párt szubotical szervezete vasárnap délután három óra körül népgyűlést tartott Zsednikben. A népgyűlésre Rajkovics és Zagorac képviselőikön kívül a szubotical szervezet vezető tagjai is résztvettek. A gyűlést, amelyen mintegy kétszáz ember vett részt, Matkovics Toma elnök nyitotta meg.

Rajkovics képviselő beszéde után Zagorec parasztpárti képviselő emelkedett szólásra. Zagorec a Vajdaság agrárreformjairól beszélt és többek között kijelentette, hogy a Vajdaság visszafejlődésének a likai dobrovoljacok ide telepítése az oka. Erre a dobrovoljacok, akik nagy számban vettek részt a gyűlésen és eddig elég nyugodtan viselkedtek, zajosan követelték, hogy a szónok hagyja abba beszédét és többek botokkal fenyegették meg a szónokló képviselőt.

Még néhány felszólalás után Toly Iván joghallgató a horvát parasztpárt programját ismertette. Beszédében olyan kijelentést tett, amiben a dobrovoljacok sértést láttak és azt tetlegességgel akarták viszonzni, de a rendőrség erőies közbelépése megakadályozta a verekedést. Toly beszéde után a gyűlés rendben véget ért.

## Vakmerő postarablás Becskerekén

Kifosztottak egy postakocsit a Bégaparti vasutállomáson

Becskerekről jelentik: A begaparti vasutállomáson állandóan egy postakocsi vesztegel, amely mint raktár szerepel. A mozgóposták felgyülemelt anyagát itt halmozzák fel és innen viszik tovább rendeltetési helyükre. A postakocsinál három ember dolgozik, akik átrakják az érkező vonatok szállítmányát.

Szombat este tíz óra körül, a szubotical személyvonat érkezése után, a három postás bezárta a raktárcsokit, amelyben rengeteg csomag és négy zsák pénzeslevél volt elhelyezve. A postások bementek a vasuti kocsiba, ahonnan át lehetett látni az alig öt méternyire álló raktárvagonba. A szubotical mozgópostás ekkor figyelmeztette őket, hogy valaki jár a raktárban.

A három postás lélekszakadva rohant vissza, a raktárcsoki ajtaját nyitva találták, az ismeretlen fosztogató azonban már eltűnt, két pénzes-zsákkal együtt, amelyek egyikében 57.975 dinár, a másikban 12.000 dinár volt.

A zsákokban ezenkívül még amerikai levelek is voltak, amelyek szintén pénzküldeményeket tartalmaztak. A feltört kocsi ajtaja egyszerű lakattal volt lezárva, amelyet könnyen ki lehetett nyitni. Az ellopott csomagok Suboticáról jöttek.

A vakmerő postalopás ügyében a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

## Nikics lemondását követeli Radics István

A horvát parasztpárt népgyűlése Klanyecon és Pregradán

Zagrebból jelentik: A horvát parasztpárt vasárnap a Zagreb melletti Klanyecon és Pregrada községben népgyűlést hívott össze, melyen Radics István hosszabb beszédben foglalkozott a politikai helyzettel. A klanyeci népgyűlésen Radics kitért a kisebbségi kérdésre is.

— Mi hivi vagyunk — mondotta többek közt — a nemzetiségek egyenjogúsításának. Ezt az elvet egyelőre nem tudjuk megvalósítani, mert megakadályoz ebben bennünket Pasics Nikola, aki egészen más véleményen van, mint mi. A községi törvényt is Pasics miatt hoztuk meg olyan későn; ő volt az, aki elítélte, hogy az egész országban egységes legyen a községi autonómiák szervezete.

Pasics azt mondta, hogy erről szó sem lehet, mert hiszen akkor megtörténhetik, hogy magyarok és németek is lesznek polgármesterek.

Azt válaszoltam neki, hogy szomorú dolog, ha valaki ilyen aggodalmakat táplál. De Pasicson nem fogott a tanács, öreg ember már, akit nehéz meggyőzni valamiről. Egy ízben azt mondotta nekem:

1918-ban teljesen le kellett volna számolni mindenkiel, akik az új viszonyokban nem tudnak beilleszkedni — át kellett volna őket üzni a határon.

Felvilágosítottam, hogy nagyon téved, ha azt hiszi, hogy 1815-ben vagyunk, a mikor a törökök ellen hadakoztunk és az volt a jelszó: minél többet elküldeni a másvilágra. A kisebbségek nem olyanok mint a törökök, kulturált, dolgos és becsületes emberek, akik az országnak csak hasznára lehetnek.

A Pregrada községben elmondott beszédében Radics a korrupciónak foglalkozván, többek közt a következőket mondotta:

— A parasztminiszterek közt is van egy, akit nem törünk és akit elítélünk és ez:

Nikics Nikola. Nekünk az a követelésünk, hogy Nikics távozzon a kormányból és helyére egy más kerüljön.

Radicson kívül a népgyűléseken beszélt még Pucelj földmívelésügyi miniszter és Pernar államtitkár is.

## „A frankpörvádottainak sora nem teljes”

Mészáros Gyula nyilatkozik

Budapestről jelentik: A „Reggel” munkatársa, Persián Ádám Konstantin, nápolyban felkereste Mészáros Gyula tanárt, a szokolhamisítás értelmi szerzőjét, akinek — mint ismeretes — fontos szerepe volt a frankhamisításban. Mészáros egyszerű háromszobás lakásban lakik családjával a konstantinápolyi villanegyedben és tele van panasszal. Elmondta, hogy a török olasz feszültség idején üldözött, mint olasz kémet jelentették fel a török kormánynál. Sikerült ugyan tisztáznia magát a vád alól, de csakhamar megérkezett a magyar kormány kiadatási kérelme, úgy hogy a török kormány nem ujtotta meg szerződését és két hónapja nem kapja már fizetését.

A franküggyel kapcsolatban Mészáros Gyula nem volt hajlandó nyilatkozni, csupán annyit jelentett ki, hogy a frankpör vádlottainak a sora nem teljes. A legbeavatottabb embernek ez a nyilatkozata maga is többet sejtett bármilyen hosszú nyilatkozatnál.

## Ujabb botrány a hullabörzén

A harmadik-köri temetkezési egyesület viharos közgyűlése

A szubotical III. körü temetkezési egyesület vasárnap délután tartotta a Mir vendéglő kerthelyiségében tisztújító és alapszabálymódosító közgyűlést.

A rendkívül izgalmas lefolyású közgyűlést Evetovics Miklós elnök távollétében Jurics Márkó alelnök nyitotta meg, de ünnepélyes szavai beleveszték a zsvaigó tagok lármájába.

— A pénzünket! Mi van a pénzünkkel! — kiabáltak jobbról is, balról is és feldult arcú asszonyok tolongtak a pódiom körül, amely mögött az ideiglenes vezetőség szorongott. Grósz titkár megpróbálta tulharsogni a tömeget, amikor a »fizetünk« szót meghallotta, egyszerre elesített.

Egy ismeretlen férfi felállt az asztal tetejére és szenvedélyes hangon szónokolni kezdett. Elmondotta, hogy a régi vezetőség csak a sírját ásta az egyesületnek, de most új éra következik és a régi pazarlásnak vége lesz.

— Minek nekünk segédítkár? — kiabálta — ez csak ezer dinárt jelent, de munkában egy fikarcnyit se!

A tagok lelkesen éljenek a takarékos férfinak és a segédítkár sértődötten levonult.

— Minek nekünk titkár? — bömbölte az érdekes szónok — ez is csak ezet dinárral szaporítja a deficitet.

A halottasok még zajosabban helyeztek és a titkár sértődötten távozott a balfenéken.

A póztáros fizetését ezerkétszáz dinárról ezerre szállították le, ezenkívül új, olcsóbb helyiség kivételét indítványozták. Elhatározták, hogy ezentul havonta csak négy halálesetet fizetnek ki ezzel szemben kötelezik a beiratokat a tagdíjak pontos fizetésére. A közgyűlés ezután öttagú választmányt választott, hogy az egyesület eddigi működését felülvizsgálják.

Egy főpincér, aki privát emberként jelent meg a vendéglőben, folyton érdeklődött:

— Mi az? Mit mondott?

Saját sarokházzal és saját hullával rendelkezett. A fülében vatta volt és erősen nagyot hallott, így tehát hallgatóság helyett inkább csak a közbeszólásokra szorított.

— Kifizetni! — kiabálta — fizetni!

Olyan sértődötten ordított, mint egy mellözött törzsvendég.

## Zsivkovics Ljuba a kormány közeli bukását jósolja

### A radikális párt gornji-milanovaci nagygyűlése

Beogradból jelentik: A radikális párt vasárnap a szerbiai Gornji-Milanovac községben tartott látogatott népgyűlést, melyen résztvettek Zsivkovics Ljuba, a radikális klub elnöke, Janjics Voja, Petrovics Pera, Dragovics Milutin, Mihajlovics Ilija, Protics Andrija és Milovanovics Pera képviselők.

Az első beszédet Zsivkovics Ljuba mondotta, aki

**élesen támadta Radics Istvánt.**

— Radicsék — mondotta — megszegték adott szavukat, eljátszották a bizalmat.

**Az új kormányban nincsenek bent a pártvezérek és ezért világos, hogy rövidesen meg kell bukni.**

A radikális párt nagy hibát követett el,

amikor megengedte, hogy Radicsék követelésére *Pasicsot eltávolítsák a kormány éléről.*

Janjics Voja szintén támadta Radicsot, akit *államellenesnek* nevezett.

— Radics István — mondotta — mióta kikerült a börtönből, lehetetlené tesz minden együttes munkát.

Beszélt Janjics a korrupcióról, majd a Jovanovics-frakció kiválásáról és hangsúlyozta, hogy

**akit Pasics kizár a radikális pártból, az végleg és visszavonhatatlanul ki van zárva.**

Protics, Milovanovics és Dragics felszólalása után a népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben bizalmat szavaztak Pasics Nikolának és a pártvezetőségnek.

Basics elnök másodszor is elrendelte a szavazást, amely hasonló eredménnyel végződött. Az elnök ezután kihirdette, hogy a közgyűlés egyhangulag *bizalmatlanságot szavazott Crnkovics Iván*

elnöknek.

A Crnkovics-pártiak a szavazás után nagy zajjal kivonultak a teremből és mint hírlík, új kaszinót akarnak alakítani.

## Egy öregasszony hulláját találták a Majsai ut egyik kutjában

### Az áldozat több temetkezési egyesületnek volt tagja

A szubotícai rendőrség bünygyi osztályát újból titokzatos ügy foglalkoztatja. Vasárnap reggel arról értesítettek a rendőrség központi ügyeletét, hogy a járőrelők a Majsai-ut szőlőkben egy kutban ismeretlen asszony hulláját találták.

A rendőrség részéről nyomban kiszállt a helyszínre Turanov Lázár ügyeletes rendőrkapitány dr. Plavics Koszta hatósági orvossal. Az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta. A rendőri nyomozás eddig megállapította, hogy az asszony *Bringya Erzsébet* hetvenhárom éves Majsai-ut 54. szám alatti lakos, aki eddig még ismeretlen körülmények között került a kutba.

A rendőri nyomozás feladata lesz megállapítani, hogy az öregasszony öngyilkosságot követett-e el, vagy bal-

eset, vagy pedig bűntény áldozata-e. Az öregasszony ismerősei kizártnak tartják, hogy az öregasszony öngyilkosságot követett volna el, mert erre semmi oka sem volt.

Bűntényre enged következtetni az körülmény, hogy a szerencsétlen öregasszony hat temetkezési egyesületbe volt beiratva és így nincs kizárva, hogy valamelyik kedvezményezett tag követte el a gyilkosságot, hogy a temetkezési egyesületben a pénzt felvehesse. Ez azonban egyelőre csak feltételezés és nincs kizárva, hogy a gyilkosságnak más oka van.

Bringya Erzsébet holttestét a mentők a Bajai uti temető hullaházába szállították. A rendőrség az esetről nyomban értesítette az ügyészséget, amely elrendelte a holttest felboncolását.

## Jegyzők az új községi törvény ellen

### A bánáti jegyzők egyesületének közgyűlése

Beeskerekről jelentik: A bánáti jegyzők egyesülete vasárnap délelőtt közgyűlést tartott a vármegyeházán. Kossics Sziávkó módosi főjegyző elnökléte alatt mintegy száz jegyző vett részt a gyűlésen. Az elnök beszámolt a vezetőség működéséről és előadta, hogy a jegyzők érdekében eddig több memorandumot intéztek már a különböző minisztériumokhoz, de még egyikre sem érkezett válasz.

Ezután a községi törvénytervezetet ismertette, amelyről a közgyűlés megállapította, hogy *nem felel meg a vajdasági követelményeknek és hogy az eddigi elvult községi törvény sok tekint-*

*telben modernebb és jobb az újnál.*

Élénk vita támadt a 93-ik szakasz körül, amely a községi bírák hatáskörét írja elő. A tervezet szerint a község egyetlen képviselője és a közigazgatás egyetlen feje a községi bíró, aki felügyeleti jogot gyakorolhat a községi tisztviselők és a jegyző felett. Ez ellen a jegyzők élesen tiltakoztak. Leghevesebb vita a kvalifikációról, a nyugdíjazásról és a fegyelmi ügyekről szóló szakasz körül támadt. A jegyzők ezzel kapcsolatban azt követelik, hogy csak az lehessen községi jegyző, akinek legalább hat középiskolája és jegyzői vizsgája van.

## A Bácsmegeyi Mezőgazdasági Egyesület viharos közgyűlése

### Pénztáros, aki elszámolást követel

Szomborból jelentik: A Bácsmegeyi Mezőgazdasági Egyesület vasárnap délelőtt kilenc órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a városháza dísztermében. A közgyűlést, melyen körülbelül háromszáz tag jelent meg, Rasics Gavra, a földművelésügyi minisztérium osztályfőnöke nyitotta meg, akinek rövid beszéde után felolvasták dr. Palics Emil levelét, melyben bejelentette, hogy lemond az ügyvezetőelnökségről. Palics lemondását azzal indokolta meg, hogy az igazgatóság több tagja részéről olyan igazságtalan támadások érték, melyek lehetetlenné teszik, hogy továbbra is résztvegyen az egyesület vezetésében. A közgyűlés a lemondást tudomásul vette.

A zárszámadások tárgyalása óriási botrányokkal járt. Dr. Vuics Brankó, az egyesület alelnöke és ideiglenes pénztárosa hevesen támadta a vezetőséget és pénztáros létére ilyeneket kérdezett: — A zárszámadásban tizenkilencezer dinár hiány mutatkozik! Hol a pénz?

A tagok fülsiketítő lármaival kiáltottak vissza:

— Hiszen maga a pénztáros és nem tudja hová lett a pénzünk?

A közgyűlés végül szótöbbséggel elfogadta a múltévi zárszámadásokat, mire dr. Vuics és az összes földmivespártiak tüntetőleg kivonultak a teremből.

A közgyűlés elhatározta, hogy *mezőgazdasági középiskolát állít fel.*

Törley Bálint földbirtokos magyar nyelvű beszédet mondott, amelyben arra kérte a tagokat, hogy hagyjanak fel a személyes harcokkal és térjenek át a komoly munkára.

A megválasztott új vezetőségben diszelnök Trifkovics Márkó, elnök Petrovics Milivoj főispán, alelnökök Törley Bálint, Vogykanics Cseda pénzügyigazgató, Vlakovics István és Vuics Jócó. Ezenkívül választottak harminc tagu választmányt, amelyben tizenöt magyar és tizenöt szerb választmányi tag foglal helyet.

## Lemondott a portugál kormány

### Az egész országra kiterjed a katonai forradalom

Lisszabonból jelentik: A katonai forradalom következtében a kormány lemondott. Az államfő nemzeti kormány létrehozásán fáradozik. A felkelők az ország északi részén elvágták a vasut vonalakat, úgyhogy a forgalom megbénult. A forradalmi bizottság kiáltványán hangsúlyozza, hogy a mozgalom *közársági jellegű és demokratikus kormány*

*uralomra jutására törekszik.*

Ennek ellentmond a forradalmi csapatok parancsnokának nyilatkozata, aki kijelentette, hogy *katonai kormányt akarnak a lázadók, hogy így elkerüljék, hogy bármely párt előnyösebb helyzetbe kerüljön. Lisszabon és Portó garnizonjainak csapataira mozgalom mellé álltak és így az egész Portugáliára kiterjed.*

## Szakadás a Zemljodilska Kaszinóban

### Viharos közgyűlésen bizalmatlanságot szavaztak Crnkovics Iván elnöknek

A szubotícai Zemljodilska Kaszinó vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel tartotta meg rendkívüli közgyűlését a Moszkva-vendéglő helyiségeiben. A rendkívüli közgyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és azon mintegy ötszáz ember vett részt. Jelen volt a gyűlésen Jurics Márkó képviselő és dr. Evtovics Mátyás alpolgármester is.

A közgyűlés tíz órakor kezdődött és tárgysorozatán, mint ismeretes, Vidákovics Antal bizalmatlansági indítványa szerepelt Crnkovics Iván volt képviselő, a Zemljodilska Kaszinó elnöke ellen. Először Crnkovics Iván elnök lépett az elnöki emelvényhez, hogy a közgyűlést megnyissa, de a jelenlevők ebben megakadályozták. Alighogy Crnkovics megjelent az elnöki emelvényen, *fülsiketítő lárma tört ki és követelték, hogy Crnkovics távozzon az elnöki emelvényről.* Crnkovics látva a hangulatot, elhagyta az emelvényt.

A nagy zaj még mindig tartott, amikor Jurics Márkó indítványára Basics Pal-kovics Sime első alelnököt bízta meg a gyűlés megnyitásával. A közgyűlés megnyitása után Markovics Gyuka titkár felolvasta Vidákovics Antalnak két-

száz aláírással ellátott bizalmatlansági indítványát az elnök ellen. A bizalmatlansági indítvány szerint *Crnkovics már régebben a radikális párt és főleg a Zemljodilska Kaszinó érdekei ellen dolgozik és eddigi munkássága csak gyűlöletet szított a pártban.*

Crnkovics Iván lépett ezután újból az emelvényre és kérte a jelenlevőket, hogy hallgassák meg és csak azután hozzanak ítéletet. Crnkovics ezután ismertette működésének edigi eredményeit és személyes harcnak bélyegezte mindazt, amit az utóbbi időben vele szemben követtek. Hivatkozott a györgyénpusztai radikális pártszervezet vezetőségi választásaira, ahonnan öt esellel és terrortal kibuktatták.

Ezeknél a szavaknál újból megismétlődött az előbbi viharos jelenet. Súlyos közbekiáltások hangzottak el és percegekig tartott, amíg az elnök esendét tudott tementeni.

Az elnöklő Basics P. Sime ezután szavazásra teszi fel a bizalmatlansági indítványt kézfelnyújtással. A zavarban nem értették meg a feltett kérdést és még Crnkovics hívei sem szavaztak az elnök mellett. Az újból kitört viharban

## Budapestre szállították Vázsonyi holttestét

### Kedd délután lesz a temetés a központi városháza udvaráról

Badenből jelentik: Szombat este tíz órakor ravatalozták fel Vázsonyi Vilmost a badeni zsidó temető szerdtartástermében és vasárnap reggel nyolc órakor már mindenki talpon volt Badenben, hogy résztvegyen Vázsonyi Vilmos bucsuztatásán. Tizenegy órára zsufozásig megtelt a badeni zsidótemető, ahol Baden egész lakossága felekezeti különbség nélkül megjelent és Bécsből is nagyon sok küldöttség és előkelőség érkezett.

A bécsi főkántor és egyházi énekkar gyászdalait után Reich főrabbi bucsuztatta a halottakat, majd az egyszerű fakoporsót kettős ércoporsóba helyezték és azt leolmozták. Délután három órakor érkezett meg Budapest város autója a koporsóért és azonnal elindult Vázsonyi tettemével Budapest felé.

Mint Budapestről jelentik, vasárnap este kilenc órakor érkezett az autó Győrbe, ahol a szentegylet vezetői vi-

rasztottak a koporsó mellett hajnali négy óráig, majd az autó folytatta útját és hétfőn reggel nyolc órakor Budapestre érkezett. A vámnál a demokratapárt küldöttsége fogadta Vázsonyi Vilmos tetemeit és kísérte a Demokrata Kör helyiségébe, ahol kedd déli tizenkét óráig lesz Vázsonyi felravatalozva.

Vasárnap délelőtt a hatóságok képviselői és a demokratapárt vezetősége értekezletet tartottak, hogy a temetés részleteit megbeszéljék. Miután az Oktogonról való temetésnek akadályai vannak, úgy határoztak, hogy Vázsonyi keddén délután három órakor a központi városháza udvaráról temetik. A gyászmenet a Dohány- és Sip-uccán, a Rákóczi-uton és a Köztemető-uton át fog a Kerepesi uti temetőbe vonulni, ahol a Budapest által felajánlott diszírthelyen helyezik Vázsonyi Vilmos tetemeit örök nyugalomra.

# HIREK

— A királyi pár Délszerbiában. Beogradból jelentik: A királyi pár Délszerbiából vasárnap Szerb-Topolára utazott, ahol a királyi család birtokán tölt egy-két napot és azután visszatér Beogradba.

— Nincsics külügyminiszter utazása. Beogradból jelentik: Nincsics Momesillo külügyminiszter szerdán reggel érkezik vissza Beogradba. Utközben egy napig Bledben fog tartózkodni, hogy ellenőrizze a június 17-ikén megtartandó kisan-tant-konferencia előkészítését.

— A Pribicevics-párt kiküldetel népgyűlése. Kiküldetelről jelentik: A Pribicevics-párt vasárnap Kikindán és Mokrinban népgyűlést tartott, amelyen Pribicevics Szvetozár és obSkovics Dusan képviselők vettek részt. Pribicevics éles beszédben támadta a kormányt, amelynek rövid életet jósolt. Mokrinban délután négy órakor volt a népgyűlés, a mely után a politikusok visszatartak Beogradba.

— Cionista ünnepség a szuboticaí zsidótemplomban. Vasárnap Szuboticán az országos cionista szervezet agitációs napot rendezett, amelyen a mozgalom több előkelő vezetője vett részt. Délután öt órakor a zsidótemplomban ünnepség volt, amelyet dr. Gerson József főrabbi nyitott meg magasszónyával. Beszédet Berger kántor énekszámát után Alcalay Dávid a jugoszláv cionista szervezet titkára, dr. Pops Frigyes a Szavez elnöke, Steiner Richárd londoni kiküldött beszélt a cionizmusról, majd dr. Pasi Goldmann tanár a palesztinai Telavio város kiküldötte, héber és német nyelven nagyhatású agitációs erejű beszédet mondott a cionista gondolat mellett. A zsúfolt templomban lefolyt ünnepségen részt vett dr. Alcalay Izsák grandrabbi, dr. Lusztig Nándor, a noviszadi zsidóhitközség elnöke és más vidéki kiküldöttek is. Este a vendégek üsztele-tére összejövetel volt a Bárányban.

— Ma kezdődik a lengyel elnökválasztás. Varsóból jelentik: A lengyel elnökválasztás hétfőn kezdődik. Pilsudski kijelentette, hogy az elnökválasztás teljes szabadságát garantálja, de ha a szem alkalmatlan elnököt választ, úgy nem tudja garantálni azt, hogy a képviselőket megvéddheti a népharagtól.

— A Szent-árásí radikálistárt Sztrilich Béla lemondását követeli. Szentáról jelentik: A járásí radikálistárt vasárnap értekezletet tartott, amelyen megválasztották az új vezetőséget. Elnökké Ludács Száva moli tanfelügyelőt, alelnökké Lazarevics Szimát választották meg. Az értekezleten éles támadások hangzottak el Sztrilich Béla képviselő ellen, akít felszóllítottak, hogy mondjon le mandátumáról.

— Hasbaszurta a feleségét. Beeskerék-ről jelentik: Darinkov Dusan földműves, hirhedt, verkedő, aki elien jelenleg öt sulyos és könnyű testisértésért folyik eljárás, az elmúlt szombaton részeg fővel veszekedni kezdett a feleségével, akít a vita hevében hasbaszurtt egy konyhakéssel. Az asszony, aki félt az urától, nem mert szólni sérüléséről senkinek, egyedül kötözte be sebéit, amely azonban annyira súlyosbodott, hogy az asszonyt be kellett szállítani a kórházba, ahol most a halállal vívódik. A szurkáló férjet letartóztatták.

— Öngyilkosság. Szombaton este VIII. kör Valjevska-ucca 27. szám alatti házában öngyilkosságot kísérelt meg Krnyájszki Glogvin Pál ötvennyolc éves magánzó. Krnyájszki egy konyhakéssel hasbaszurta magát, aminek következtében súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az eszméletlen állapotban levő embert a mentők a kórházba szállították. Tették oka ismeretlen.



## SPORT

### Szubotica—Beograd 4:4 (2:1)

A szuboticaí csapat egyenrangú ellenfele volt a beogradi válogatottnak

Az eldöntetlen eredmény nagy erkölcsi sikert jelent Szuboticának. Az eredmény értékét nem csökkentí az a körülmény, hogy Beograd a válogatottak nélkül vette fel a küzdelmet, mert

Szubotica legénysége sem volt mindenben a legkifogástalanabb és az alszövetségi kapitány sokkal jobb csapatot is állíthatott volna porondra. A fővárosi csapat egyébként — bár megérezte a Jugoszlávia krekkeinek hiányát — teljes mértékben megfelelt.

a mezőnyben jól működött, csupán a kapu előtt mondtak esődött a beogradi csatárok.

A szuboticaí válogatott lendület és küzdőképesség dolgában egyenrangú ellenfél volt. Játékából azonban hiányzott a rendszeresség és taktikai szempont, ami nélkül pedig nyívós és szép futball el sem képzelhető.

A csapatok Mázics bíró sipjelére így álltak föl:

Beograd: Nikolics (Jug.) — Rodin (BSK), Petrovica (Jug.) — Arzenjevics (BSK), Marinkovics (BSK), Kolnago (Soko) — Marjanovics I., Percl, Marjanovics II., Dragisevics (BSK), Szekulics (Jug.)

Szubotica: Virág — Kulundzsics, Gubics — Held, Weisz, Kulundzsics II. — Varga, Kovács, Horváth, Slezák.

A mérkőzés rosszul kezdődik Szuboticaúra — fél perc és már Virág háló-jába táncol a labda. Marjanovics II. hosszú lapos lövést küld a kapura, Virág rávetéssel kitolja, a szemfüles Szekulics ott terem és a labdát beemeli (0:1). A szuboticaí fiúk idegesek, kapkodnak, a halvesor, ha labdához jut, vágja, mint a répat. A rapzodikus támadáscknak nincs poenja, a tizenhatos táján minden akciót simán szerel a beogradi védelem. A fővárosi csatársor ur a pályán, de szintén csak a vonalig, ott már nem boldogul a Kulundzsics—Gubics hátvédpárral. A 8-ik percben Horváth kiszökik, lövése azonban messze elkerüli a kaput. Kinos beogradi főlény után a szuboticaí csatársor ujból felnyomul. Horváthnak kedvező helyzet van, de megint mellé lö. A 14-ik percben váratlanul megindul egy szép szuboticaí akció: Slezáktól, Horváthon és Kovácsra keresztül Roglicshoz kerül a labda, aki tétovázás nélkül a hálóba küldi (1:1). A beogradiak, bár a halvesorunk igazán nem kemény dió, nem tudnak boldogulni. Perclt Gubics két ízben szépen szereli, harmadszor már nem sikerül neki, a szöke beogradi csatár kitör, élesen lö, a labda játékosról-játékosra pattan, míg végre Virág nagynehezen megkaparintja. A 30-ik percben jut szóhoz megint a szuboticaí csapat, Varga vált Roglicsra, a kinek szép leadását a befutó Kovács élesen belövi (2:1). A vendégek visszaesnek. Weisz pár percre feltűnik a mezőnyben, labdát oszt, támogatja a csatársort, mely azonban tul félenk és gyámoltalan. A 3-ik percben Held hosszan előread egy labdát, Kovács fejlel továbbítja kapura, de Nikolics résen van.

A szünet után megismétlődik az első félidőbeli jelenet. A 2-ik percben Held hibájából Szekulics jó helyzethől védhetetlen góllal egyenlít (2:2). A szuboticaí csapat mintha kicserelették volna, frissen, okosan játszik. A 11-ik percben egy jobboldali támadás során Roglicshoz kerül a labda, aki kicszelezi Rodint és közletről megszerzi niből a vezetést (3:2).

A gól után tovább tart a szuboticaí főlény, a beogradiak csak szörványosan támadnak. Az egyikből majdnem baj lesz, szerencsére Virág bravurosan elcsipi Dragisevics bombáját. A 22-ik percben Slezák sántikál az ellenfél kapuja felé, de befogták és ő sérült láb-al nem is kezd közelharcot. A 28-ik percben éri el Szubotica a negyedik gólt: Roglics átbukdásol a védelmen, a kapus kiszalad elé, rádobja magát a lábára, de a labda a szuboticaí csatáré marad, aki belövi az üres kapuba. (4:2). A beogradiak most finiselnék. A halvesoruk teljes gőzzel dolgozik, a csatárok is igykeznak. Weisz esődöt mond, semmi se sikerül neki, nincs egyetlen jó momentuma sem. A hátvédeknek a két szélső hali: Held és Kulundzsics segít csak. A 34-ik percben Marjanovics II. hosszú lövést ad le, Virág kiejti, Szekulics rászalad a labdára és bevágja (4:3). A következő percben egyenlitenek is. Kulundzsics könnyelműen elengedi Szekulicsot, a beogradi szélső jobbra passzol és Dragisevics már lövi is a labdát a hálóba. (4:4). Az utolsó percekben a csapatok lefekeznek.

A beogradi csapat általában kielégített, bár a játéka nem volt mindig kifogástalanul stílusos, viszont nem hiányzott belőle a lendület.

A legjobb része a csapatnak a halvesor volt, melyből egyénileg Kolnago tünt ki.

A közvetlen védelem nem mutatott semmi különöset. A csatársorban Szekulics különálló klasszis, ő volt a legveszélyesebb. Percl nem játszott a szokott jól. A szuboticaíak közül csak a közvetlen védelem felelt meg, melyben főleg Kulundzsics végzett imponáló nagy munkát. Gubics csak az első félidőben volt méltó partnere.

A szuboticaí halvesor szokatlanul gyengén funkcionált.

Weisz nem tudta tartani a beogradi belső triót. Held a szünet után lényegesen jobb volt. Kulundzsics II. nem tudta teljesen pótolni Ördögöt.

A csatársor játékában nem volt egység, a szárnyak önállóan kíséreltezek.

Slezák betegesen játszott. Horváth és Kovács semmit sem mutattak. A legakcióképesebb Roglics — Varga, jobboldal volt. Az utóbbi beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

Mázics néhány erős faultot elnézett.

### Sub. Sport—S. Amateur 2:1 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Sztípics. A mérkőzést a szuboticaí csapat megérdemelten nyerte meg. Az első félidőben változatos játék. A 22-ik percben a kék-fehér védelem hibájából Kragujevics az Amatőrnek megszerzte a vezetést. A Sport támadásait a szombori hátvédpár nagy bravurral verte vissza. A 31-ik percben Schmidt faultjéért a bíró tizenegvest ítélt, amit Jagica félrelőtt. A 42-ik percben Csete beadását Klein kapus könnyelműen kiejtette, Jagica ott termett és egyenlített. A szünet után a Sport főlénybe került, de támadásait nem kísérte szerencse. A 42-ik percben végül Csete erősen ofsziéd-ről indulva belötte a győztes gólt.

A Sport szépen játszott. A csapat és egyuttal a mezőny legjobb embe-

re Szilágyi balszélső volt. Az Amatőrben Matarics játszott kitünően. Csillag indiszponált volt.

### Somb. Sport—Kula 11:1 (3:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. A szombori csapat játszva győzött a gyerégé kulai csapat ellen. A Sport góljai közül Kaics, aki kitünő formában van, egymaga hetet lött. A kulaiak gólját Rankov szerezte meg.

A győztes csapatban Kaicson kívül Sulyok I. volt jó. A kulaiaknál Rankov testvérek játszottak kitünően.

### SzMTC—Verbászi SC 2:1 (1:1)

A tizenhárom perccé utánjátszás meghozta a szuboticaí munkáscsapat győzelmét. Az eredetileg 1:1-re állt mérkőzést Barna II. góljával nyerte az SzMTC.

A mérkőzést zárt pályán játszották le.

### Jugoszlávia—Bulgária 3:1 (0:1)

Zagrebból jelentik: Közel nyolcezer főnyi közönség előtt folyt le a mérkőzés. A bolgár csapat várakozás ellenére szépen és jól játszott. A jugoszláv válogatott nagyjában szintén kielégített, csupán a csatársor mondott esődöt az első félidőben. Ljubricics center szokatlanul gyenge játékot produkált, ugyhogya a félidőben Cindricset állították a helyére. A szünet után a jugoszláv főlény három gólt eredményezett; mindháromat Cindrics lötte a bolgár kapuba. A bolgárok egyetlen góljukat az első félidő 10-ik percben szerezték.

Gerő bíró kifogástalanul vezette a végig fair és érdekes mérkőzést.

#### KANIZSA:

Kanizsai AC—Szombori TK 1:1 (1:1)

Konobarszki AC—Hakoah 2:1 (1:1) A pincérek leikes játékkal megérdemelten győztek. A gólokat Csik, Mannheim, illetőleg Heller lötték.

#### SZENTA:

SzTK—Ferrum 7:0 (2:0). II. oszt bajnoki. Bíró: Zsivkovics. A góllövők: Csonka (3), Pajics (2), Radovics és Handler tizenegyesből.

#### NOVISZAD:

Radnicski—Beograd SK II. 1:1 (0:0) Bíró: André. A beogradi csapat szépen, ötletesen játszott, csatársora azonban gólképtelennek mutatkozott.

NAK II.—Gradjanszki (Petrovaradin) 5:2 (3:1) bíró: Alekszi.

#### BECSKEREK:

Schwäbische—Kosovó (Kikinda) 4:0 (1:0) II. oszt. bajnoki.

#### BUDAPEST:

MTK—VAC 0:0.

UTE—FTC 3:1.

BEAC—ETC 4:1.

Vasas—Törekvés 7:5.

NSC—33FC 5:1.

KAC—II. ker. 3:2.

BBTE atlétikai versenye. Budapestről jelentik: A BBTE atlétikai versenyén néhány nagyszerű eredményt értek el. 100 m. 1. Fluck (BBTE) 10.7. 2. Hajdu (FTC) 10.7. Centiméterekkel nyerve. 300 m. 1. Kurunczy (MTK) 35.4 mp. 2. Gerő II. (KAOE). 3. Barsy (BBTE) 4×400 méteres staféta Budapest bajnokságáért: 1. BBTE 3 p. 29.8 mp. 2. KAOE 3 p. 30 mp. Barsy 48.1-re futotta az utolsó négyszázat. Sulydobás: 1. Darányi 13.28 m. 2. Egry (MAC) 12.97 m.

#### BÉCS:

Ausztria—Franciaország 4:1.